
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 
ครั้งท่ี ๒ 

วันพฤหัสบด ี ท่ี  ๒๙  ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
ผูมาประชุม 
ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

๑ นายประดิษ  ศรสีมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน ประดิษ  ศรสีมภาร 
๒ นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต.เข่ือน ประกิจ  สุวรรณภักดี 
3 นายพงษศิลป  สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป  สุโพโฮง 
4 นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
5 นายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน สำลี  สีมารกัษ 
6 นายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต.เข่ือน สมจิตร  ดีวงศ 
7 นายชำนาญ  แสนตันชัย สมาชิก อบต.เข่ือน ชำนาญ  แสนตันชัย 
8 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
9 นายวราวุฒิ  สีดาโชต ิ สมาชิก อบต.เข่ือน วราวุฒิ  สีดาโชต ิ

10 นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.เข่ือน เยาวลักษณ สอนไตรแกว 
๑๑ นางหนูจันทร  อองกลิ่น 

 
สมาชิก อบต.เข่ือน    หนูจันทร  อองกลิ่น 

 
ผูไมมาประชุม 
-ไมมี- 
ผูลาประชุม 
-ไมมี- 
ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑ นายเสรี  แสนวนัแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี  แสนวันแสง 
๒ นายมงคุณ  กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
๓ นายสินสมุทร  จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร  จิตบุตร 
๔ นายอนันต  แซตัง เลขานุการนายก อบต.เข่ือน อนันต  แซตัง 
๕ ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ เชิดชยั  พิกุลทอง 

 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนดำเนินการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
 
 

เริ่มประชุม… 
 
 



-๒- 
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ   เนื่องจากใกลจะถึงปใหมแลวก็อยากใหสมาชิกทุกทานชวยรณรงคพ่ีนองในเขตตำบลเข่ือน

เรื่องการด่ืมแลวขับ อาจจะกอใหเกิดอันตราย เพราะในชวง 7 วันอันตรายเปนชวงท่ี
ลูกหลานกลับบาน ก็อยากจะใหชวยกันเพ่ือลดการเกิดอุบัติเหตุ  

ท่ีประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
ประธานสภาฯ สำหรับการประชุมในครั้งนี้ ไมมีรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีนำเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

เนื่องจากการประชุมสภาฯ ครั้งลาสุด เปนการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงเลขานุการสภาฯ ยังจัดทำไมแลวเสร็จและยังไมผานการ
ตรวจของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จึงขอนำไปเสนอในการประชุมสภาฯครั้งตอไป  

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไปยัง
ระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
๕.๑ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการซอมแซมถนนจากเหตุอุทกภัย ป ๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน ดวยไดเกิดอุทกภัยในเขตพ้ืนท่ีอำเภอโกสุมพิสัยในหลายตำบล อันเนื่องจากอิทธิพลของ

พายุ “โนรู”  ในหวงระหวางวันที่ ๒๘ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ ถึง ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
สงผลใหเกิดฝนตกเปนบริเวณกวางในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และมีกระแสน้ำไหลลงสู
เข่ือนอุบลรัตน จังหวัดขอนแกน ซ่ึงเปนแหลงตนน้ำท่ีไดปลอยน้ำปริมาณมากไปตามลำ
น้ำพอง ลำน้ำชี จนเกิดน้ำเออลนลำน้ำ ไหลเขาทวมพ้ืนท่ีการเกษตรและกัดเซาะพนังก้ัน
น้ำและถนนในหลายจุด มีมวลน้ำจำนวนมากไหลทะลักเขาทวมพ้ืนท่ีการเกษตรและ
บานเรือนของประชาชน  ในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนไดรับผลกระทบจากอุทกภัยครั้งนี้  ดังนี้  

พ้ืนท่ี ๑  วันท่ี ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ มวลน้ำจากลำน้ำชีชวงติดกับถนนจากสะพาน
บานสำโรงไปตามถนนลาดยางบานหนองผือไดเพ่ิมปริมาณสูงข้ึนและไหลพาดผิว
ถนนลาดยาง ระยะทาง ๑ กิโลเมตร เนื่องจากไมมีการกอสรางพนังดินปองกันน้ำ และน้ำ
ไดทวีความแรงข้ึนเรื่อยๆ จนไหลทะลักลงสูพ้ืนนาเบื้องลางอีกฝงหนึ่ง และไหลหลากไป
ตามทองทุงนาของประชาชนตำบลยางทาแจงและเขาสูทองทุงนาฟากคลองชลประทาน 
12R ซ่ึงเปนท่ีนาของประชาชนหมูท่ี ๔,๕,๙ ตำบลเข่ือน จนเต็มพ้ืนท่ี   

พ้ืนท่ี ๒ วันท่ี ๑๖ ตุลาคม ๒๕๖๕ ถนนสายบานทาศาลาเชื่อมบานหนองบัวเรียนขาด 
มวลน้ำจำนวนมากไดไหลทะลักอยางแรง พุงมายังอีกฝงหนึ่ง และไหลหลากมาเรื่อยๆ มวล
น้ำสวนหนึ่งไปยังตำบลยางนอย อีกสวนหนึ่งไหลมายังหนองเบญเครือจนเต็มพ้ืนท่ีหนอง
และไหลลนมายังบานโนนนกหอ และบานโนนเมือง และในวันท่ี ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๕ น้ำจาก
หนองเบญเครือลนไหลเขาสูเวิ้งทุงนาระหวางบานเข่ือนหมูท่ี ๓ กับบานโนนนกหอ ตำบลยาง
นอยจนเต็มพ้ืนท่ี และไหลเออลนมายังถนนลาดยางสายบานโนนตุน-บานโนนเมือง 

 
 

ซ่ึงเหตุอุทกภัย… 
 



-๓- 
 

ซ่ึงเหตุอุทกภัยดังกลาวไดสรางความเสียหายใหกับพ้ืนท่ีการเกษตรของหมูท่ี 

๓,๔,๕,๗,๙ เปนบริเวณกวาง รวมท้ังเสนทางคมนาคมท่ีถูกกระแสน้ำพัดขาดในบางจุด 

หรือถูกกระแสน้ำกัดเซาะเปนรอง หลุม เปนแนวยาว ทำใหประชาชนซ่ึงใชเสนทาง

คมนาคมไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรไดรับความเดือดรอนและไมสะดวก ผูใหญบานหมูท่ี ๔,๕,๙ 

จึงไดมีหนังสือมายังองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนใหดำเนินการบูรณะเสนทางคมนาคมท่ี

ไดรับเสียหายจากน้ำทวมดวยเรงดวน ประกอบกับนายก อบต.เข่ือน ไดลงพ้ืนท่ีตรวจสอบ

สภาพถนนกับกองชางหลายครั้ง พบวาถนนบริเวณท่ีถูกนำ้ทวมไดรับความเสียหายจริง 

    การเสนอญัตติขอใชเงินสะสมในครั้งนี้ถือปฏิบัติตามขอกฎหมาย ดังนี้ 

 ๑. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม 

(ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒มาตรา ๖๖ มาตร ๖๗(๑) จัดใหมีและบำรุงรักษาทางน้ำ ทางบก 

๒. พ.ร.บ.กำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๙ มาตรา ๑๖ ใหเทศบาล เมือง

พัทยา และองคการบริหารสวนตำบลมีอำนาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการ

สาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง ดังนี้ (๒) การจัดใหมีและ

บำรุงรักษาทางบก ทางน้ำ และทางระบายน้ำ 

๓. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข

เพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๔ พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ ๘๙ ดังนี้ 

๓.๑ เปนอำนาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามกฎหมายท่ีอาง

ถึงตามขอ ๑ และ ๒ 

๓.๒ เปนอำนาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามขอ ๓.๑ ดาน

การบริการชุมชนและสังคมหรือกิจการท่ีจัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดรอนของประชาชน 

(ขอ ๘๙(๑)) 

๓.๓ โครงการปรับปรุงถนนจากเหตุอุทกภัย ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๑) ตามแบบ ผ.๐๒ หนา ๔๖ ลำดับท่ี ๘๙ (ขอ ๘๙(๑)) 

๓.๔ ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแต

ละประเภทตามระเบียบแลว โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดสงเงินสมทบกองทุน

บำเหน็จบำนาญขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ใหกับสำนักงานกองทุนบำเหน็จบำนาญ

ขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ตามใบรับชำระคาสาธารณูปโภคและคาบริการของ

ธนาคารกรุงไทย ลงวันท่ี ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ (ขอ ๘๙(๒)) 

 

 

 

๓.๕ ไดกันเงินสะสม… 

 



-๔- 

 

๓.๕ ไดกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวา ๓ เดือน  

โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดกันเงินไว ๓,๔๐๑,๕๐๕ บาท (ขอ ๘๙(๓)) 

๓.๖ ไดกันเงินรอยละสิบของงบประมาณรายจายประจำ พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือเปน

คาใชจายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  

๑) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ตั้งจาย 

๔๐,๕๐๐,๐๐๐ บาท  

        ๒) รอยละ ๑๐ ตาม ๑)  เทากับ ๔๐๕,๐๐๐ บาท  

        ๓) ไดกันเงินรอยละ ๑๐ (กรณีสาธารณภัย) ไวแลว  จำนวน ๔๐๕,๐๐๐  บาท 

๓.๗ เม่ือไดรับอนุมัติใหใชเงินสะสมแลว องคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน จะ

ดำเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในปงงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 

๓.๘ ผูบริหารไดขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง

ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนและเสถียรภาพในระยะยาว โดยไดใชเงินสะสมเปนไป

ตามหลักเกณฑ เง่ือนไข ตามท่ีกฎหมายและระเบียบไดกำหนดไวทุกประการแลว 

   งบประมาณ 

   โครงการซอมแซมถนนจากเหตุอุทกภัย ขออนุมัติใชเงินสะสม จำนวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท  

   ปริมาณงาน 

สายท่ี ๑ ผิวจราจรหินคลุก กวาง ๓ เมตร ระยะทางรวม ๔,๐๖๐ เมตร หรือปริมาตรหิน

คลุกท่ีใชซอมปรับปรุงถนนรวมไมนอยกวา ๖๕๙.๖๖ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับ เกรด 

เกลี่ยเรียบ 

สายท่ี ๒ ผิวจราจรหินคลุก กวาง ๓ เมตร ระยะทางรวม ๔๘๒ เมตร หรือปริมาตรหินคลุก

ท่ีใชซอมปรับปรงุถนนรวมไมนอยกวา ๘๐ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับ เกรด เกลี่ยเรียบหรือ

ปริมาตรหินคลุกท่ีใชซอมรวมท้ังโครงการไมนอยกวา ๗๓๙.๖๖ ลูกบาศกเมตร พรอมปาย

ประชาสัมพันธโครงการ ๑ ปาย 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงญัตติการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมตามโครงการซอมแซมถนนจาก 
เหตุการณอุทกภัย พ.ศ.2565 หมู 3,7,9,4,5   มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือไมเขาใจจะ
สอบถามเก่ียวกับการจายขาดเงินสะสมยกมือสอบถามไดนะครับกอนจะขอมติท่ีประชุม 
เชิญทานประกิจฯ ครับ 
 
 
 
 
 
 

นายประกิจ… 
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นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือนหมู 4 กลาวถึงเงินสะสมท่ีขอใชท่ีจะไปลงพ้ืนท่ีในหมู 4,5,9 ขอใหทางสภาฯ
ไดเขาใจปญหาและแกนแทในการนำเงินกอนนี้เพ่ือไปบูรณะซอมแซมถนนท่ีชำรุดเสียหาย
ในชวงน้ำทวม ซ่ึงปญหาไมไดทวมเฉพาะในปนี้เปนปญหาท่ีสะสมทุกปท่ีจึงทำใหถนนมีการ
ชำรุดหลายแหง พ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรไดรับความเดือดรอน ซ่ึงพ่ีนองหมู 4,5,9 ไดรับ
ผลกระทบมาสองปแลว ซ่ึงปนี้คาดวา 90% ของพ่ีนองจะทำนาปรังแทนนาปเพ่ือชดเชย
รายไดท่ีเสียไปดังนั้นเงินสวนนี้จะเปนประโยขนอยางมากท่ีจะทำใหพ่ีนองในชวงนาปรัง
และนาปในผลผลิตของพ่ีนอง 4,5,9 และพ่ีนองตำบลนาทองและยางทาแจงบางสวนจึง
ขอใหทางสภาฯไดอนุเคราะหในเงินกอนนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดท่ีจะสอบถามอีกไหมครับเก่ียวกับเรื่องเงินสะสมเชิญนะครับ เชิญทานสำลีฯ 
นายสำลี  สมีารักษ เรียนประธานสภาฯ เรื่องภัยพิบัตินั้นทุกคนไดรับทราบถึงสภาพปญหา สองปท่ีเกิดน้ำทวมนั้น 

เปนเรื่องไมธรรมดา สวนนี้เราตองมีการวางแผนในการทำนาปนาปรังในชวงตอไป เรียนรู
ในจุดท่ีบกพรองและเรียนรูท่ีจะแกไขในข้ันตอนตอไป ก็ตองขอโทษทางผูบริหารในเรื่อง
ของการขอใชเงินสะสม ในเรื่องตัวหนังสือหรือตัวเลขท่ีไมละเอียดเกิดการไขวเขวไมชัดเจน
ในประเด็นท่ีเราจะตองมีการจายขาด สำหรับผมเรื่องการจายขาดท่ีคุยกันมากอนมันนาจะ
มากกวานี้ เพราะสภาพความเสียหายไมไดเกิดเฉพาะท่ีเราเห็น มีอีกหลายสวนท่ีตองการ
บูรณะและตองมีการซอมแซมใหทันตอชวงเวลาท่ีพวกเราดำเนินการ และสวนหนึ่งเปน
องคประกอบท่ีคณะผูบริหารลงพ้ืนท่ีประชาคมและไดมีการพูดคุยกับประชาชนและมันก็
เปนคำตอบท่ียอนมาสมาชิกวาทุกวันนี้เราไดอะไรคืนมามีอะไรบาง และคำตอบท่ีพวกผม
ตองไปตอบกับชาวบานคือมีจุดไหนและจุดละก่ีบาทซ่ึงเราตองไปตอบในชุมชนใหชัดเจน
เปนประเด็นท่ีตองถามและตอบใหไดจึงเปนคำตอบกอนท่ีจะมีการประชุมและมีการพูดคุย
กันนอกรอบ ก็ขอขอบคุณท่ีเราจะคำตอบถึงจะเปนคำตอบท่ีไมสมบูรณแตก็ยังมีความ
พยายามท่ีจะมีความชวยเหลือประชาชน ในการจายขาดเงินสะสมนั้นถือเปนเรื่องปกติของ
สภาฯท่ีเราตองแกไขในจุดนี้ สำหรับตัวผมเงินจายขาดมีจำนวนนอยเกินไปในการใชจาย 
ข้ึนอยูในอำนาจผูบริหารแตสำหรับสมาชิก เม่ือเรารับทราบก็นาจะไมมีปญหาในการขอ
อนุมัติจายขาด ก็ขอนำเรียนท่ีประชุมไวแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามเก่ียวกับการจายขาดเงินสะสมครับ เชิญทานพิชัยฯครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกฯ เข่ือน หมูท่ี 8 ใน

ญัตติการจายเงินสะสมอยากเรียนถามทุกพ้ืนท่ี 3,7,4,5,9 นี้จะครอบคลุมในการจายขาด
เงินสะสมเขาไปในพ้ืนท่ีท่ีเกิดอุทกภัยท่ีจะเกิดจากธรรมชาติหรือสิ่งตางๆ ความเดือดรอนก็
คือพ่ีนองประชาชนไดรับ อยากจะถามผูบริหารวามีการสำรวจทุกพ้ืนท่ีและมีหนวยงานไหน 
ท่ีจะเขามาชวยเหลืออีก จะซับซอนกับหนวยงานของเราไหมครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 
 
 

ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับท่ีจะสอบขอสงสัยครับ เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ เรื่องจายขาดเงินสะสม บางทานก็เขาใจวาอำนาจอยูกับ

นายกฯ อยูกับผูบริหารท่ีจริงการจายขาดเงินสะสมถาเราไมเรียกหัวหนาสวนแตละสวนมา
ดูขอกฎหมาย วันนั้นท่ีเราประชุมสภาฯ ทานปลัดไดมีการนัดเขาประชุมชวงบายสองโมงมี
ทานปลัดฯ กองชาง คุณลำใย นิติกร คือเราจายไปแลวชวงหนึ่ง เราก็มาหารือขอระเบียบ
กฎหมายขอไหนท่ีจะจายได จึงไดมีขอสรุปวาในชวงนี้เปนชวงอุทกภัยถาจะทำไดก็ทำพ้ืนท่ี
ประสบอุทกภัยจึงมีการขอจายขาดเงินสะสม และกองชางไดมีการสำรวจถนน ในการจาย
ขาดเงินสะสมตองใหกองชางทำประเมิน ผมก็ขอโทษทานสมาชิกทุกทานดวย ผมก็มา
คำนวณวาสี่หมูบานก็พอไปได สวนท่ีจำเปนของโนนตุนโนนเนาวก็มี 2,6,3,7 เพราะวา
ตรงนี้มีติดโนนนกหอตำบลยางนอยผมไดคุยกับทานเสรีฯ ลงไปแลว 250,000 ทุกสายก็
มีการกระจายกันในชวงเงินสะสมท ทานสมาชิกฯ ใหมีการเอาไปลงตอจำนวน 95,000 
สัก 50,000 และยอนมาท่ีหัวสะพานในตรงนั้นไมมีหิน ถาเหลือก็จะมีการกระจายตรง
รอยตอโนนนกหอ การขอจายใชเงินสะสมครั้งนี้ก็เปนเรื่องอุทกภัย แตสวนอ่ืนๆ ก็เงินใน
ขอบัญญัติฯ กระจายไปใหตามความจำเปนแลวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ครับทานนายกฯ ก็ไดนำเรียนชี้แจงเรื่องความจำเปนในการจายขาดเงินสะสมของพ่ีนอง 
4,5,9,3,7 ท่ีไดประสบอุทกภัย มีสมาชิกฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือมีขอสงสัยไหมครับ 
ถาไมมีผมจะไดขอมติการใชเงินสะสมตามโครงการสะสมอุทกภัย หมูท่ี ๓,๔,๕,๗,๙ ผมจะ
ขอมตินะครับ สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดอนุมัติใหจายเงินสะสมในงบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เชิญยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือ จำนวน ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ มติท่ีประชุมสภาฯ ไดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการซอมแซมถนนจากเหตุอุทกภัย ป 

พ.ศ.๒๕๖๕ ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง ก็ใหทานนายกฯ
รีบดำเนินการแกไขปญหาใหกับประชาชนท่ีมีความเดือดรอนตอไป 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ ครับมีสมาชิกทานใดท่ีจะเสนอระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ เชิญทานสำลีครับ 
นายสำลี  สีมารักษ เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ก็อนุญาตท่ีจะแลกเปลีย่นกับทานปลัดฯ และคณะผูบริหาร  

เม่ือคืนไดมีการพูดคุยเรื่องขุดหินลูกรังในพ้ืนท่ี ผมไดมีการพูดคุยกับผูนำหมูท่ี 9 เรื่องของ
สภาพความเปนอยูและเสนทางคมนาคมของพ่ีนองในชุมชน และเรื่องการขุดสระ ผมจึง
อยากแลกเปลี่ยน ถาสมมุติวา อบต. เรามีการโครงการขุดลอกสระแลวนำหินลูกรังมาลง
พ้ืนท่ีการเกษตรในตำบลเข่ือนจะไดไหม สวนท่ีสองท่ีเปนประเด็นหลักเรื่องภัยพิบัติสภาพ
หนาแลงในตำบลเราไมมีน้ำ ผมก็อยากสอบถามผานทานประธานสภาฯไปยังท้ังสองทาน
วามีความเปนไปไดไหมครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญทานวราวุฒิฯ ครับ 
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯท่ีเคารพ กระผมนายวราวุฒิ ศรีดาโชติ มีประเด็นท่ีคาง คือ คาน้ำประปา 

ท่ีมีการประชุมกันตั้งแตครั้งท่ีแลว คือทางคณะผูบริหาร อบต.เข่ือนจะนัดผูท่ีมีปญหาคา
น้ำประปามาประชุม แตยังไมเห็นมีการนัดมาประชุมเลยครับ เพราะคนท่ีมีปญหาเรื่อง
น้ำประปามีการสอบถามมาครับ และเม่ือวานนิติกรไดนำหนังสือไปแจก ไดมีการบอกไววา
ถาปใหมไมมีการจายคาน้ำประปาจะมีการตัดน้ำไมใหมีการใชน้ำ จึงเรียนถามคณะผูบริหารวา
เราจะมีการประชุมกันวันไหนครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ… 



 
-๗- 

 
ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับท่ีจะสอบถามในวาระอ่ืนๆ เชิญทานรองสินสมุทรฯ ชี้แจงเรื่องน้ำประปากับ

ทานวราวุฒิฯครบั เชิญครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ สำหรับปญหาเรื่องน้ำประปาก็จะมีปญหาอยูท่ีหมู 8,10 

พ่ีนองท่ีไดรับหนังสือก็การทยอยมาจายเปนบางสวนแลว สวนท่ีเหลืออยูจะเสียแพงหนอย
แลวไมอยากเสีย เจาหนาท่ีไดมีการทำหนังสือออกไปครั้งท่ีสองครับ เพราะวามิเตอรไมได
ชำรุด ทางเจาหนาท่ีของเราไดมีการตรวจสอบแลว ถามิเตอรไมชำรุดก็ตองมีการเขามา
จายครับ ท่ีจายเยอะเพราะสองเดือนครับ คนท่ีเขาใจก็ไดเขามาจายบางแลว เหลือสวนนอย 
ในหมูท่ี 10 ลูกบานไดบอกวาผูใหญบานก็ไมจายคาน้ำประปาเลยไมอยากจาย ก็อยากให
ทานพาลูกบานมาจายนะครับ เราก็จะมีการประชุมอีกครั้งอยู ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ท่ีจะสอบถามถาไมมีผมจะปดประชุม 
นะครับ เชิญทานรองฯ เสรี ครับ 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนทานประธานฯท่ีเคารพ กระผมนายเสรี แสนวังแสน รองนายก อบต.เข่ือน ผมก็มี
เรื่องท่ีจะนำฝากชวงนี้ก็เปนชวงฤดูแลงอยากจะฝากทุกทานในการท่ีจะเกิดไฟปาโคกเกาคอ
ชวยติดตามและดูแลรักษาชวยกันเพราะวาตำบลเข่ือนของเราก็มีปาโคกเกาคอใหเราได
รักษา ถาเกิดไฟปาข้ึนก็จะทำใหเกิดความเสียหายอยางใหญหลวง อยากใหรักษาไวเปน
แนวทางเดียวกันนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับท่ีจะสอบถามระเบียบวาระอ่ืนๆ กับทางผูบริหารและทานปลัด ถามีก็ 
เชิญนะครับ เชิญทานเลขานายกฯครับ 

นายอนนัต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีอยูสองเรื่อง เรื่องแรกคือ ตนไมรอบบริเวณหนองเข่ือนท่ีพ่ีนอง
ประชาชนไดปลูกไว ตอนนี้มีขนาดใหญทำใหกีดขวางการจราจรอาจจะกอใหเกิดอุบัติเหตุ
ก็อยากถามวาตนไมรอบหนองเข่ือนเปนอำนาจของ อบต.เข่ือน หรือของผูนำทองท่ีท่ีจะ
รับผิดชอบถาเปนไปไดก็อยากใหมีการตกแตงในทางสัญจรไปมาตรงนี้ก็ขอฝากไวนะครับ 
เรื่องท่ีสองคือเรื่องน้ำประปา คือ ลักษณะของหมู 10,8 ก็จะมีลักษณะเดียวกันกับพ่ีนอง
หมูท่ี 1,11 ซ่ึงปญหานี้ก็เกิดมาพรอมกันท้ังหมดก็มีการไปชำระตามระเบียบท่ี อบต. ได
กำหนดไวแตมีอีกบางสวนท่ียังไมจาย ดังนั้นเราควรเชิญทานท่ียังไมจายเขามาประชุม
รวมกัน ถาเราไมเอาแบบนี้ก็จะเปนไปเรื่อย เรื่องท่ีสามคือเรื่องการติดมิเตอรนอกบริเวณ
บาน ก็ทำใหผูนำทองท่ีท่ีเขามารวมประชุมมีการตำหนิเรื่องการทำงานของเราวาทำงานชา 
ก็อยากจะถามวามิเตอรท่ีมาติดเราไดดำเนินการไปถึงไหนแลวครับ ฝากใหมีการดำเนินการให
ทันและรวดเร็วในการทำงานนะครับ ก็ฝากใหทางทานปลัดไดมีการชี้แจงใหสมาชิกดวย
ครับ ขอฝากดวยนะครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณครับ เชิญทานเพ่ิม รูปสูงครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ เรื่องน้ำประปาเรามีปญหามาตลอดนะครับ ผมอยากให

ลงไปเช็คมิเตอรดูนะครับวาจุดไหนพัง การดำเนินการมันข้ึนผูกับคณะผูบริหารท่ีจะสั่งการ
ใหพนักงานทำ ก็ขอใหทานชวยแกไขดวย ขอบคุณครับ 

 
 
 
 

ประธานสภาฯ… 
 



-๘- 
 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเพ่ิม รูปสูงครับ ตอไปเชิญทานรองฯสินสมุทร ชี้แจง ครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ขอตอบเรื่องน้ำประปานะครับ ก็ไดมีการสั่งการเรื่อง

น้ำประปาทางพนักงานก็ไดมีการไปสำรวจมิเตอรมาเรียบรอยแลว สวนอุปกรณท่ีจะตอง
ยายออกจากบานท่ีมีกำแพง ผมไดถามชางถึงเรื่องอุปกรณท่ีสั่งมาก็มีมิเตอรท่ีจะเปลี่ยนอยู
ผมไดบอกเจาหนาท่ีดำเนินการชื้อแลว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานรองฯสินสมุทรครับ มีทานใดอีกไหมครับท่ีจะสอบถามเรื่องอ่ืนๆครับ กอนปด
การประชุม ผมขอฝากคณะผูบริหารและทานปลัดดวยนะครับในการบริหารป 2565 ใน
การทำงานไมถึงครึ่งนะครับ ป 2566 เราก็ควรจะปรับปรุงแกไขในการทำงาน สำหรับ
การประชุมสภาฯ ในวันนี้ก็หมดระเบียบวาระการประชุม และประเด็นท่ีทานสมาชิกฯจะ
สอบถามผูบริหารฯหรือการแสดงความเห็นในการพัฒนาตำบลเข่ือนแลว ก็ขอใหทาน
นายกฯ ทานปลัดฯ ไดนำความเห็นและการเสนอปญหาความเดือดรอนตางๆ เหลานี้ 
นำไปสูการลงพ้ืนท่ี และมีการปฏิบัติท่ีเปนรูปธรรมอยางจริงจัง ใหประชาชนเห็นการทำงาน 
สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปด
การประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๐.๕๖ น. 
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      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)     พงษศิลป  สุโพโฮง         ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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